CONSEIL DES ARCHIVES NOUVEAU-BRUNSWICK
28 MAI 2018
ASSEMBLÉE ANNUELLE ET ATELIERS
D'ORDRE DU JOUR
 

10h30
Ouverture des événements de la journée
 
Les salutations seront présentées par un représentant(e) du commanditaire du CANB, la direction du patrimoine du Ministère du Tourisme, du Patrimoine et de la Culture du Nouveau-Brunswick.
 
10h45 - 12h00
Présentation au nom du Bureau du commissaire à l'intégrité 
Un(e) représentant(e) du Bureau du commissaire à l'intégrité donnera un aperçu de l'aide et des services offerts aux gens du Nouveau-Brunswick et répondra aux questions posées sur les problèmes qui se posent aux personnes travaillant dans les archives de la province. Cette séance sera une excellente occasion de se familiariser avec la législation sur la protection de la vie privée et le rôle que jouent les archivistes dans la protection de la vie privée de nos collections. 
 
Note :   Si vous avez une question relative à la protection des renseignements personnels à poser à l'intervenant, veuillez la soumettre au plus tard le 16 mai 2018 au conseiller aux archives 
                (courriel : archives.advisor@gnb.ca).
 
12h00 - 13h00
Heure du déjeuner.  Note:  Le déjeuner sera fourni gratuitement
 
13h00 - 14h30
Réunion d'affaires de l'AGA
 
14h30 – 15h30 
AtoM entraînement 
[bookmark: _GoBack]Cette séance de formation pratique sera dirigée par Ava Sturgeon des Archives de Grand Manan. Pour tirer le meilleur parti de cette session, nous vous recommandons d'apporter un ordinateur portable et d'organiser votre mot de passe AtoM avec le conseiller aux archives pour assurer un meilleur accès à ce qui est couvert dans cette session. L'objectif est d'introduire ou de rafraîchir les connaissances pour ceux qui entrent des descriptions dans la base de données provinciale ou pour ceux qui souhaitent commencer ce processus.
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